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Norddjurs kommune
Børne- og ungeforvaltningen
Att. Lene Mehlsen

Tilsynsbesøg Grenen nr. 4 den 14. september og 24. september 2020.
Undertegnede har været på tilsynsbesøg på Grenen afd. Glesborg den 14/9 og 24/9. Besøget blev delt i to, da jeg i første besøg ikke nåede omkring eleverne og undervisningen.
Første besøg blev en orientering og drøftelse fra skoleleder Michael Aakjær. Der er pt. 17 elever på afdelingen i Glesborg som bliver undervist, der er endnu en elev på vej, og så er der en elev, som pt ikke modtager undervisning, da han ikke er i stand til det, end ikke en til en på værelset. Michael orienterede også om undervisningen på Dalstrup, som grundet Corona fortsat foregår i bo-afdelingen. Alt efter udviklingen er der overvejelser omkring at få dem tilbage til skoledelen på Dalstrup. I Dalstrup foregår undervisningen en til en. Når situationen begynder at blive mere normaliseret, skal jeg på tilsynsbesøg på Dalstrup igen. 
Undervisningen foregår dels i værksteder, dels med almindelige skolefag. Eleverne er delt i to grupper, så de skiftevis er på værksteder og i den almindelige skoledel. Der er individuelle skemaer til eleverne, som de følger. Der er fortsat et fokus på, at underviserne er ”klædt på” til en opgave, som bliver mere og mere kompleks. Dels er elevernes faglige forudsætninger meget spredte, og der stilles store krav til differentiering, dels har så godt som alle eleverne diagnoser og psykiske lidelser som kræver særlige tilgange. Aktuelt fylder en borderline-pige meget i gruppen og for lærerne. Der er mærkbar forskel på, om hun er der eller ej. 
Alle lærerne skal på grundkursus omkring elever med kognitive udfordringer, og et supplerende kursus, hvor de har valgt sig på forskellige forløb (angst, spiseforstyrrelser m.m.).  Der er fire faste lærere på fuld tid i Glesborg: Anders, Mads, Christina og Gert. Desuden er der Mie, som er undervisningsassistent og Solveig som er fast vikar. Solveig underviser også i tysk. I den aktuelle elevgruppe er der 7-8 elever, som arbejder frem mod folkeskolens afgangsprøve.
Undervisningen den 24. september:
På andet besøg var jeg omkring undervisningen i de tre grupper, som var i skoledelen, og så havde jeg en samtale med Gert og Anders. Undervisningen bærer præg af en fælles norm for struktur, hvor der er en tydelig dagsorden, som indledningsvist blev gennemgået med eleverne. Lektionen var delt op i små forløb på 10-20 minutter og med korte pauser undervejs. Tiden bliver styret med time-timere. I de små pauser spiller eleverne typisk kort med hinanden og lærerne, enkelte har lov til at gå en tur, og andre arbejder videre med det som de var i gang med. Det giver en god og overskuelig rytme i timerne, som eleverne virker tilpas med. Eleverne arbejdede godt og fokuseret med forskellige opgaver, som var tilpasset den enkeltes niveau. Det var dels matematikundervisning, dels engelskundervisning. Jeg talte med flere af eleverne. De gav udtryk for, at det var en god skole at være på. En af dem fortalte engageret om et projekt, han snart skal fremlægge omkring kurdere og Kurdistan. Han er selv syrisk kurder og har lavet projektet med en af de andre elever.
[bookmark: _GoBack]Jeg havde en samtale med Gert, som bl.a. underviser i naturfag. Flere af eleverne er meget motiverede og nysgerrige på faget og de har gode rammer for bl.a fysik/kemi undervisning. Forventeligt skal et par af eleverne til afgangsprøve i naturfagene. I samtalen med Anders viste han mig nogle af de skriftlige elevprodukter, som de nyligt har lavet, og årsplan for dansk, samt flere af de forløb, som han har lavet i Clio. 
Besøget giver ikke anledning til bekymring.
Med venlig hilsen
Thomas Olesen
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