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					Søren Kanne-skolen, 27. april 2020

Norddjurs kommune
Børne- og ungeforvaltningen
Att. Lene Mehlsen

Tilsyn med Grenen
Undertegnede har haft telefon-møde med skoleleder Michael Aakjær fra Grenen, afdeling Dalstrup og Glesborg. Vi havde aftalt tilsynsbesøg på begge afdelinger i løbet af marts, men måtte udsætte på grund af Covid-19-krisen i Danmark. Da der fortsat er usikkerhed på, om det bliver muligt med et tilsynsbesøg inden sommerferien, har vi i stedet afholdt et telefonmøde omkring håndteringen af nød-undervisningen på Grenen.	
I hele perioden er eleverne på begge afdelinger blevet undervist fysisk. Undervisningen har været forlagt til afdelingerne, hvor eleverne bor. Selve skolelokalerne har været lukket ned. Lærerne og pædagogerne har været fordelt mellem eleverne, så de har haft de samme elever i perioden. De har haft samme timetal, som de plejer. En større del af undervisningen har været udendørs. 
Underviserne har været gode til at samarbejde om opgaverne, og understøtte hinanden med faglige forløb, når de skulle undervise i nye fag. Udover undervisningstiden har underviserne arbejdet hjemmefra. 
Flere elever udviste bekymring og usikkerhed omkring hele Covid-19-stituationen de første uger efter nedlukningen af samfundet. De er desuden blevet udfordret af, at de ikke må få besøg, eller komme på hjemmebesøg. 
Vi talte også om aflysningen af prøverne her i foråret, og at den afsluttende standpunktskarakter skal stå i stedet som eksamenskarakter. 
Der er fokus på hygiejne og retningslinjer fra sundhedsstyrelsen, og der er indkøbt diverse værnemidler.
Hvis det bliver muligt at gennemføre et besøg på skolen, vil det blive aftalt inden sommer, ellers bliver det forventeligt til august.
Omstændighederne taget i betragtning har Grenen kunnet fortsætte mere eller mindre med almindelig undervisning. 

[bookmark: _GoBack]Orienteringen fra Michael Aakjær giver ikke anledning til bekymring.

Med venlig hilsen
Thomas Olesen
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